

Toda la correspondencia de carácter literario a nombre del director. No se devuelven los originales.

Librería de Arturo Voltes
Calle del Angel, 7.

Precios de suscripción una peseta al mes. Los pagos se verificarán adelantados y por trimestres.

Diario de Tortosa

Año II

Lunes 28 de Enero de 1901

Núm. 45

Hermoso desfile

A principios del siglo XX no deja de ser un espectáculo altamente consolador y una prueba más de las arrogancias católicas españolas, el interminable desfile de protestas que viene publicando «El Siglo Futuro» contra el liberalismo, herejía máxima de los presentes tiempos. En buena hora se le ocurrió al M. I. señor D. José Fernández Montaña la idea de desenvolver y triturar los errores del Sr. Canalejas, y más oportuno estuvo el Gobierno en desencadenar contra el ilustre escritor católico su ira y despecho, condensación de todos los odios sectarios; porque del mal, esta vez, ha brotado el bien: de la persecución, de que fué objeto el virtuoso preceptor de Rey, arranca la hermosa manifestación de la España católica que, con entusiasmo admirable, repite ahora a voz en grito, ante todos los poderes de la tierra, que el liberalismo es pecado.

¿Quién pone puertas al campo? El gobierno quiso cerrar una boca que proclamaba valientemente la verdad, y el efecto no ha podido ser más contraproducente. A centenares, a miles son las que ahora se han abierto para repetir la misma verdad, con la circunstancia agravante de que esta verdad se proclama, si cabe, con más valentía, más al desnudo y con bríos que prenden el contagio en todas partes.

Por la columna de «El Siglo Futuro» desfilan a centenares, a miles, sacerdotes y seglares que repiten la voz del Sr. Montaña; y hay tela para rato, porque todas las trazas indican que la protesta de hoy ha de ser de las que dejan rastro imborrable.

Y como por nosotros la cosa no ha de marrar, una vez más invitamos a todos nuestros amigos a que se apresuren a continuar sus nombres en la brillante lista de los que afirman que el liberalismo es pecado.

Veagan firmas de todas partes; apresúrense nuestros amigos a enviarnos sus nombres para que, al lado de los que ya figuran en la protesta, se estampen en las columnas de «El Siglo Futuro». Que en Madrid, allí donde se ha cometido la iniquidad, se oiga la voz arrogante de los que no ceden, ni claudican, ni desmayan.

Pues que el gobierno ha condenado al P. Montaña, condénanos a todos los que repetimos sus afirmaciones en contra del liberalismo.

J. M.

¡Llorad hermanos!

Muchos son talvez los que ignoran el extraordinario suceso ocurrido en esta infortunada España; suceso que habrá hecho derramar lágrimas muy amargas a los demonios, si es que este placer les queda a los condenados.

No se alarmen mis benevolos lectores y carifcosos amigos, afecta lo sucedido a la hez de la sociedad, a los partidarios y propagandistas de las repugnantes y asquerosas ideas librepiensistas.

Lo diré sin mas preámbulos; el demagogo é impio h. Demófilo, director de «Las Dominicales», abrumado por el peso de irresistibles circunstancias, ha tenido que suspender contra su voluntad, porque su público le ha vuelto las espaldas, la publicación de su condenado periódico.

Quién de entre los mandileros no llorará lágrimas de sangre ante desgracia tan sensible y pérdida tan desconsoladora? ¿Y quien había de creer que ese Demófilo, que día y noche se ha sacrificado en aras de la filantropía masónica, gastando mares de tinta en favor de la benéfica sociedad que preside el demonio, había de verse a la postre abandonado de sus compinches y en la triste y apurada situación de abandonar la vida pública y de renunciar al palenque de la prensa?

Quisiéramos llorar y acompañar al h. en su sentimiento, pero por más esfuerzos que uno hace nuestros ojos no pueden derramar lágrimas sobre el difunto.

Semejante noticia no es para ser creída, nosotros no le daríamos crédito a no haber visto la declaración del interesado, en que decía, que por especiales circunstancias suspendía «Las Dominicales», no sin advertir, en un prospecto que pasó por mis manos, para consuelo y solaz de la gente estafalaria y anticatólica, que dentro de breves días reaparecerá su periódico con el pomposo título de «Las Victorias», para celebrar sin duda las que sus amigos le han hecho alcanzar.

No ha querido abandonar el periodismo, porque sus hh. de provincias y extranjeros, le han ofrecido (son sus palabras) sus bolsillos y talentos para proseguir su campaña antireligiosa.

Al ver en el hoyo al semanario impio y acoz no podemos menos que decirle, séale la tierra ligera, recordando a los hh. que en adelante se aba-

tengan de hacer jugadas como la que acaban de hacerle al Sr. Demófilo.

Mas filantropía, señores masones, mas filantropía.

CATALINO.

El gran inglés

Nadie ignora que el hijo mayor de la Reina de Inglaterra ha andado siempre poca sabrado de dinero. Su cuñado el Emperador Federico, padre de Guillermo, que era hombre rico, benévolo y generoso, le saco un día de apuros prestándole medio millón de libras esterlinas—dos millones y medio de duros.—Esta deuda, como tantas otras, el Principe creía poder pagarla el día en que heredase, pues sabido es que si Victoria tuvo buen cuidado, cuando subió al Trono, de pagar las deudas crecidísimas que dejó su difunto padre el duque de

su hijo. Pero murió el Emperador Federico, y Guillermo, al ceñir la corona imperial, reclamó de su tío el pago de la deuda. Este se declaró insolvente. Pero las exigencias del joven Emperador, avaro como un Shillock, crecieron de tal modo, que el Principe de Gales tuvo que acudir a su acaudalado amigo Cecil Rhodes, el Napoleón del Cabo, quien hizo un viaje a Berlín, se pretextó de ocuparse del famoso ferrocarril del Cabo al Cairo; pero, en realidad, para dejar zanjado tan enojoso asunto.

El medio millón de esterlinas, el Principe se las devolverá ahora a Rhodes, sin intereses, pues éstos ya se los ha cobrado el célebre especulador político-financiero, exigiendo, en asuntos gravísimos, una protección escandalosa, de la cual han participado también Chamberlain, Jameson, Best y otros amigos del poderoso gerente de las minas de Kimberley.

El Principe y el Emperador quedaron refidos a muerte. Asegúrase que ante el lecho de la moribunda han hecho las paces el hijo y el nieto de Victoria. ¿Quién pagará los gastos del tratado de paz?

VARIEDADES

El último cotillón

El baile estaba animadísimo y luci-

do como no recordaban otro igual los socios de «La Regeneración Forzosa». Por eso la Junta organizadora recibía con visible satisfacción los incensantes plácemes que la tributaban. ¡Vive Dios, que eran merecidos!

A las tres comenzó el cotillón final. ¿Será preciso decir que en la preparación del mismo habían echado el rastro de su saber, de su buen gusto y de su esplendidez los beneméritos socios organizadores?

Todo marchaba a las mil maravillas. La animación no decaía, a pesar del cansancio general y de la avanzado de la hora; el salón resplandecía como un acua de oro, y las elegantes parejas obedecían cadenciosamente la rítmica voz de la orquesta.

De repente cesa el movimiento, enmudece la música y las parejas rompen el orden y se lanzan hacia el tocador, desde donde acaba de salir un grito angustioso, pidiendo socorro.

¿Qué pasa? ¿Qué derecho hay para aslucir y matar el mejor número de baile? ¿Qué?

Y como contestando estas preguntas, se oye esta otra voz:

—¡Un médico enseguida! ¿No hay un médico entre los concurrentes?

Pronto se sabe que una linda máscara, la señorita B., ha sufrido un ataque cerebral.

El médico la examina rápidamente, y emite de ese modo su autorizada opinión:

—Señores, esta joven se muere. ¡A escape llamen al cura!

¡Vaya una ocurrencia de la muerte, interrumpir una fiesta tan bonita! Y sin embargo ¡son tantas y tantas las fiestas y los goces que a diario interrumpe la muerte con sus inoportunas visitas!

A los quince minutos se encontraba el sacerdote administrando la Extremaunción a la señorita B.

¡Qué espectáculo! Un ministro de la Iglesia cumpliendo su sagrada misión en un Circulo de recreo!

Siempre es grande la misión del sacerdote católico; pero en aquel cuadro en que el lugar, el ambiente, las figuras, los trajes, los pensamientos, los motivos, las causas, el colorido, las sombras, todo era pequeño, todo mezquino, todo grotesco y despreciable aún resaltaba más la grandeza del sagrado ministerio sacerdotal, y aparecía pura, solemne, sublime, consoladora y santa la misión del sacerdote, el cual así sube a los palacios, llevando los consuelos de la

Religión al opulento mortal que reposa en dorado lecho, como desciende al fondo del cielo social para salvar á los miserables que en él se gozan. «Per istam sanctam unctionem... quidquid per visum deliquisti», decía el sacerdote ungiendo con el Oleo santo los ojos de la moribunda, aquellos bellísimos ojos que minutos antes habían pasado revista sin pestañear al recinto del lujo, de las pasiones y del desenfreno.

Y, «amén», contestaban aquellas máscaras que rodeaban de redillas al sacerdote:

«Per istam... quidquid per auditum deliquisti», añadía, el sacerdote, al ungió aquellos oídos, á los cuales tan gratas serían momentos antes las lisonjas que el mundo tributa á la belleza; y «amén», respondían los enmascarados espectadores. Y al ungió aquellas manos que nada santo debieron tocar en la casa de la locura y de la frivolidad; y al ungió aquellos pies que tan linda y hábilmente marcaran los movimientos del baile, «amén», repetía la chusma que tan ridículo papel desempeñaba en el solemne y majestuoso acto de despedir á un cristiano para el viaje de la eternidad.

El sacerdote cerró piadosamente los ojos de aquella infeliz, y dijo á los circunstantes:

—Señores, esta joven acaba de expirar: ayudadme á rogar por su alma.

Y rezado un reponso, añadió:

—Señores, una palabra antes de retirarme: os suplico que hagáis la piedad de encadenar á esta desgraciada, y que meditéis muy seriamente sobre lo terrible que debe ser presentarse en traje de carnaval ante el Supremo Juez que ha de sentenciar nuestra causa para siempre, para toda la eternidad.

—Ricardo,—decía á su esposo una enmascarada señora al retirarse del baile—tengo miedo. ¡Si uno de nosotros hubiese muerto como esa joven... ahí en ese lugar en donde nada santo se viene á practicar!...

—¡Mozo, trae unas cañas para la despedida!—pedía al mismo tiempo un socio de «La Regeneración Forzosa». —¿Qué nos importa á nosotros que la señorita B. haya tenido el mal gusto de morirse al bailar el último cotillón.

Ya lo sabemos: ¡Nada absolutamente!

JUAN PÉREZ.

DE TODAS PARTES

El clero anglicano considera como una catástrofe nacional la muerte de la reina Victoria, lo mismo que las asociaciones pietistas, el partido conservador feudal y la antigua nobleza.

La entronización del príncipe de Gales, al decir de un periódico, será la señal de la conversión de todos los adeptos de la «High Church» (alta iglesia) al catolicismo, bajo la direc-

ción del duque de Norfolk.

Desde hace mucho tiempo algunos millones de súbditos ingleses manifiestan sin rebozo el deseo de entrar en el seno de la Iglesia católica. El cardenal Vaughan lo sabe, y basta leer de vez en cuando *The Church Times* para convencerse de ello.

Por deseo de no precipitar el suceso se ha negado constantemente la reina Victoria á abdicar en favor de su hijo, á pesar de las apremiantes instancias que se le han dirigido en muchas ocasiones durante los últimos quince años.

—En el país de las nieblas, como en el país del sol, el pueblo es supersticioso y cree en apariciones, maleficios y presagios. Y cuando ocurre una gran desgracia nacional, recuerda que alguna señal visible para los ojos de los mortales la anunció antes que sucediera.

La sombra blanca que anuncia la muerte de los reyes y príncipes austríacos desde las galerías del palacio, la relación misteriosa que une entre sí las vidas de los cardenales romanos, los cuales, según el pueblo, mueren de tres en tres, son ejemplos de esta superstición.

En Inglaterra circula una leyenda de este genero. Uno de los gigantes monolitos de Stonehenge oscila, se conmueve en su base y cae cada vez que la dinastía pierde al jefe y cabeza.

Pues bien, á fines de Diciembre publicó la prensa la noticia de que había caído una de esas misteriosas piedras druidicas. Esta vez no ha fallado la predicción.

Pues no solo en el Sacro Colegio romano existe ese encadenamiento de destinos. Dicese que la muerte de uno de los principales sobrevivientes de una generación es la señal de la muerte de muchos contemporáneos suyos. La historia desciende á la tumba por grandes páginas, por capítulos enteros.

Indudablemente; si el cálculo de probabilidades significa algo, no es difícil predecir la muerte en plazo breve de los que sobreviven á su generación y están en este mundo

«puesto ya el pié en el estribo».

NOTICIAS BREVES

En el Hospital de San Carlos de Madrid, ha fallecido una enferma de triquinosis. Dicen los médicos que la enfermedad la adquirió fuera de Madrid.

—Continúa sin solución y en gravísimo estado, la huelga de Gijón. Por allí han ido Pablo Iglesias y Lerroux, de «El País». ¡Pobres obreros!

—A un Ayuntamiento de la provincia de Cáceres, que era quizá el único de España que tenía 20.000 pesetas en caja, se las han robado.

—En Bilbao se proyecta construir un sanatorio para tuberculosos, en el monte Bordon, por el estilo de los que hay en Francia y Alemania.

—Hoy deben llegar á Barcelona el Archiduque Federico de Austria y sus hijas.

—«El Correo», medio órgano de Sagasta, censura todavía los procedimientos reaccionarios del actual Gabinete. Esta gente se burla con desdén de los lectores, ó no tiene la cabeza sana?

—El Director de una casa de crédito de Barcelona fué capturado anteaayer por la policía, por suponersele complicado en el último movimiento carlista.

—Anteaayer un tren de mercancías de la línea de Tarragona á Reus, atropelló en la carretera de Vilaseca á un carro en el que iban una mujer y un niño, arrastrándolo casi un kilómetro. La mujer resultó herida gravísimamente, y el niño ileso.

—En el Consejo de Ministros del sábado se acordó en principio acceder al deseo del señor Arzobispo de Manila de que sea prorrogado el plazo de repatriación concedido á las órdenes religiosas de Filipinas.

—En Aiglón (Bélgica) un empleado del gobierno de provincias, pidió audiencia al gobernador Mr. Orban, y ya en su presencia, le descerrajó un tiro en la cabeza dejándolo muerto en el acto.

—Al disgusto del público inglés á consecuencia de no haberse celebrado en los templos católicos ningún acto en sufragio de la reina Victoria, ha contestado el cardenal Vaughan que esto no puede verificarse porque la reina no era católica.

—Circulan rumores de que se ha declarado la peste bubónica en el ejército inglés del Africa del Sur.

—Los ingleses encuentran que el agua de Manila es un perfume de poca importancia para representar al Gobierno español en los funerales de la reina Victoria. ¿Será esto quizá un *casus belli*? Nosotros les hubiéramos enviado á Moret. Y que se quedará allí.

—El informe dado por los ingenieros designados como peritos en la indagación abierta con motivo de la catástrofe ferroviaria de Dax, dice que la compañía no tiene responsabilidad alguna. Era de esperar este informe. Lo extraño es que no se haga pagar alguna indemnización á las familias de las víctimas de la catástrofe.

—El Ayuntamiento de Sarriá ha acordado dar el nombre de *Paseo del Obispo Morgades* al trozo de carretera que une dicha población con la de San Gervasio.

—Ayer se celebró un banquete en las Casas Consistoriales de Barcelona en honor de la Comisión Argentina. Hoy sale ésta para Madrid.

—El Colegio de Abogados de Bilbao ha acordado desechar la proposición del de Barcelona, relativa al uso de la lengua de cada región en los tribunales.

—El gobierno alemán ha nombrado jefe honorario de las escuadras alemanas al nuevo rey de Inglaterra Eduardo VII.

—Ha fallecido el señor Cura Párroco de Santa María del Mar, de Villanueva y Geitru. —R. I. P.

—Ha sido elegido senador por la

Universidad de Santiago, el actual gobernador de Barcelona, Sr. Hinojosa.

—La Compañía Arrendataria de Tabacos ha obtenido un aumento de 7 millones por los tabacos y 10 por el timbre comparando el último año con el anterior. ¡Pobrecito! ¿Por qué no le rebajan el arrendamiento?

La reina Victoria ha dejado setenta y tres descendientes directos vivientes, á saber: Seis hijos, treinta y un nietos y treinta y seis biznietos.

—Según noticias, en las costas de Suecia se desencadenó una violenta tempestad. Una ola inmensa invadió la playa entre Hernoe y Sundswall, destruyendo ocho casas y causando la muerte de 24 hombres y una mujer.

Al mismo tiempo se produjeron muchos naufragios, yendo á pique 60 barcas de pesca.

—La consignación anual pagada por el Estado á la reina Victoria ha sido de 385.000 libras esterlinas, ó sean unos 11 millones de pesetas. Durante sus sesenta y tres años de reinado, la soberana ha recibido del pueblo inglés la suma de setecientos millones de pesetas.

—Ha sido hallado en Desio, cerca de Milán—dice un telegrama,—el cadáver de un hombre de cuarenta años, muerto de frío en el campo. Su aspecto era el de un mendigo.

Al ser registrado, se hallaron en sus bolsillos valores en títulos al portador que ascienden «á millón y medio»...

—Un terrible enemigo ha surgido entre los ingleses. Se anuncia que es la peste bubónica, y no el tifo, la enfermedad que hace espantosos estragos en las filas británicas.

Crónica

En el palacio episcopal se ha dado principio esta mañana á los ejercicios de oposición para el beneficio vacante por muerte de D. José García. Se ha constituido el Tribunal á las 8, y enseguida se ha designado á los opositores un punto de traducción sacado del capítulo VII del tratado de Trinidad de San Agustín.

El punto es una dificultad, y empieza con las siguientes palabras: *Itane et sapiens sicut, etc.* Mañana seguirán los ejercicios.

—Ayer á las dos falleció en Milán, á los 87 años de edad, el célebre maestro Verdi. Sus obras más notables, son la famosa Misa de Requiem, y las operas «I Lombardi», «Trovatore», «Un ballo in máscaras», «Otello» y «Aida».

—Se ha desmentido por completo el hecho de que un respetable sacerdote de Baza sea autor de un brutal atropello que se le imputaba. Rectificarán los periódicos impíos que han adornado la noticia con incesantes comentarios?

No hay cuidado. Y eso que algunos se llaman amigos del clero secular, y

lo defienden contra las órdenes religiosas.

[Farsantes]

—Anteayer falleció en el Colegio de S. José el estudiante de teología D. Francisco Artola de cuya enfermedad dábamos cuenta en nuestro número anterior. Ayer fué conducido á la última morada, presidiendo el duelo su Sr. padre, venido de Cincorres, el Presidente del Colegio y su profesor Rdo. Sr. Escuder. Asistieron al entierro algunos catedráticos del Seminario y todo el internado de S. José. Ruegen nuestros lectores á Dios por el alma del finado.—R. I. P.

—El ministro de Obras públicas ha firmado una R. O. disponiendo que se proceda á la reparación de los tramos que lo necesitan en los puntos construidos hace más de veinticinco años.

La Compañía de Madrid á Hendaia, de Sevilla á Cádiz y de Valencia á Tarragona, en cuyas líneas han ocurrido desgracias recientemente habrán de presentar con este fin proyectos y notas en el plazo de dos meses.

—Hoy á las 5 de la mañana y á los veinte y seis meses de edad, ha volado al Cielo el niño Manuel, hijo de nuestros distinguidos y apreciables amigos el abogado D. José M.^a Salvador y D.^a Mercedes Buil. La seguridad de que tendrán un ángel en el cielo que ha de rogar por ellos, ha de ser un gran lenitivo para la pena que embarga á nuestros amigos.

—A fines de esta semana llegará á Castellón el Exmo. Sr. Obispo de Salamanca, con objeto de predicar en la inauguración del Convento de monjas carmelitas de aquella ciudad.

—El castillo de dulces que rifaba el Gremio de labradores de San Antonio á beneficio de la fiesta del Santo ha caído al núm. 930. La persona que lo posea puede presentarse á recoger la suerte en la iglesia del mismo.

—Se ha efectuado, sin novedad, la elección de un senador por esta provincia.

El señor conde de Lascoiti, que luchaba sin oposición, ha obtenido 155 votos, resultando, por tanto elegido.

—Ayer juraron y tomaron posesión de sus cargos los Sres. Mayor-domos del Gremio de labradores don Vicente Espuny Blanch, Francisco Cid Blanch y Francisco Benet Colomé. Fueron nombrados Sacristanes Juan Aragonés Blanch y José Fabá Roca. Plegador, Gregorio Forés Codorniu.

—A los encargados de poner remedio á los rebases de la cloaca de la calle de San Blas les sucede lo que á aquella pobre fámula que al hacer la limpieza, siempre se encontraba con una telaralla, de que no podía verse libre á pesar de sus afanes y cuidados. Todos los días la misma telaralla en el mismo rincón, hasta que por fin su señora tuvo que decirle. Lo que importa es matar la araña, para verte libre de la telaralla. Lo demás es dar coces contra el aguijón.

El cuento viene aquí de perlas. Lo

que conviene para evitar los malos olientes «desfogues» de esa maldita cloaca, es que quien deba y pueda ataque el mal en su raíz, dejándose de emplastos.

Con que entiéndanse propietarios y Ayuntamiento y librennos de pestilencias.

A matar la araña.

—En la sección primera de la Audiencia de Tarragona se ha dictado durante la última semana la siguiente providencia:

En causa del Juzgado de Tortosa por el delito de lesiones contra Agustín Mestres Valdeperes (a) Pipa, y José Mestres Cavallé, ha sido condenado el primero á un mes y un día de arresto mayor y multa de cinco pesetas; y absuelto el segundo.

—Continúa en Tarragona el embargo de la Caja provincial, sin que la Diputación provincial pueda realizar operación alguna, y por lo tanto interrumpidos todos los servicios, amenazándola otros graves conflictos si no se acude pronto á evitarlos.

—Bajo la presidencia del doctor en farmacia D. Manuel T. Cuchí, se celebró el 25 en Tarragona Junta general ordinaria de farmacéuticos colegiados de la provincia, que previene los Estatutos de colegiación. Asistieron al acto buen número de farmacéuticos, representantes de todos los distritos, (por este distrito los farmacéuticos Sr. Roch y Calleja) y se tomaron acuerdos importantes y de interés general para la clase, entre ellos, designar aquella capital para celebrar en el presente año la tercera Asamblea general de la región catalana.

En el Colegio de la Compañía

Ayer, festividad de la Sagrada Familia, bajo cuya advocación está el Colegio que en esta ciudad dirigen las hermanas de la Compañía de Santa Teresa, se celebró una hermosa fiesta religiosa y literaria, que dejó completamente complacidos á cuantos tuvieron el gusto de asistir á ella.

Por la mañana hubo misa de comunión general que celebró el Reverendo D. Manuel Sol, Director de la Obra de vocaciones eclesiásticas. A las 10 se cantó solemne oficio por el coro del Colegio. Por la tarde tuvo lugar una escogida velada literaria en que, una vez más, las alumnas de aquel centro dieron muestra de los provechos y adelantos que adquieren bajo la sabia dirección de las hermanas de la Compañía.

Bien, muy bien, estuvieron cuantas niñas tomaron parte en la velada así en la recitación de poesías como en los cantos y representación de cuadros al vivo.

Nuestra enhorabuena.

Bodas lúgubres

De la frontera francesa telegra-

fian que en una aldea poco distante del territorio español ha ocurrido un grave saceso.

El cura de Viego fué llamado á dicha aldea por un labriego, con objeto de bendecir la unión de un sobrino suyo.

La boda se hizo con toda solemnidad, y los recién desposados y el cortejo regresaron á casa de los primeros llenos de alegría.

En uno de los rincones de la sala el cura vió una escopeta, que estuvo examinando, cuando tomándola en sus manos el novio dijo: ¿Quién quiere que le fusile?

La novia se puso delante de él, exclamando. Yo, yo.

El novio dejó caer el gatillo, y con espanto de todos se oyó la detonación y se vió caer á la infeliz desposada herida de un balazo en el pecho.

Todos los que estaban presentes corrieron en auxilio de la muchacha menos el sacerdote, que fué víctima de un accidente nervioso.

La joven desposada no ha muerto pero está gravísima.

Ingleses y boers

Las noticias que se reciben del Africa del Sur son malísimas.

Cerca de Newcastle ha habido combates, viniendo á demostrar este hecho que la invasión del territorio del Natal por los boers ha dado ya comienzo.

Como al propio tiempo la ciudad de Pretoria se halla muy amenazada por fuerzas republicanas, situadas en sus proximidades, al general Kitchener se le presenta este terrible dilema:

O saca sus huestes de Pretoria para ir á defender el Natal, en cuyo caso la capital transvaalense volverá á caer en manos de los boers, con la extraordinaria resonancia que este hecho tendría, ó, por el contrario, mantiene á las tropas en su actual situación, y en este caso queda el Natal indefenso.

Las noticias de la Ciudad del Cabo dicen que los comandos boers que invadieron la colonia por las regiones Este y Oeste, se han fraccionado.

Desconócense sus movimientos. Todos los desfiladores están defendidos por las tropas inglesas.

Un destacamento de policía inglesa, compuesto de 25 hombres, ha sido capturado cerca de Marisburgo por los boers.

La columna inglesa Dalisle ha llegado á Chamvilleam, después de sostener algún fuego con los boers por la parte Noroeste.

Un despacho, fechado anteayer en Pretoria, dice que aumenta considerablemente la mortalidad en el ejército inglés, á consecuencia de las enfermedades propias de aquel clima.

Añade que los boers llevaron su atrevimiento hasta el punto de atacar y hacer descarrillar un tren en que iba el general en jefe lord Kitchener.

Por fortuna no hubo desgracia, y las fuerzas que escoltaban al general en jefe pudieron rechazar al enemigo.

Los periódicos alemanes, al hacerse cargo de la consigna del general Kitchener de no dar cuartel á los boers vencidos, y del lenguaje del periódico «Pall Mall Gazette» pidiendo que sean tratados éstos como bandidos, protestan con verdadera indignación, porque nada autoriza semejantes rigores, y mucho menos cuando dichas amenazas demuestran la impotencia del ejército inglés en su actual campaña.

SUSCRIPCION

para la nueva iglesia de las Religiosas de la Divina Providencia de la Vall de Uxó de esta diócesis.

Pesetas

Suma anterior	2040'25
D. Victor Faura.	25'00
Una Comunidad Religiosa 2. ^a vez.	15'00
D. ^a Rosa Gil (Vall de Uxó).	25'00
D. ^a Ramona Teruel (id.)	25'00
D. Salvador Jarque (id.)	5'00
D. Vicente Peirat (id.)	5'00
Total	2140'25

NOTA.—Queda abierta esta suscripción y autorizados para recibir limosnas la Rda. Superiora de la Divina Providencia, Provincia de Castellón, Vall de Uxó, el Rdo. D. Francisco Tena, Pbro., Tortosa, D. Juan Bta. Sendra, Vinaroz, los directores de la Voz de San Antonio, Eco Franciscano y esta administración.

Sección religiosa

Santos de mañana

San Francisco de Sales, y San Valero obispos.

Cultos

En S. Juan último día de las Cuarenta horas á las 8 exposición que durará todo el día. A las 9 misa solemne cantada por la Comunidad. A las 11 misa rezada. Por la tarde á las 5 Trisagio cantado y seguirá la meditación letrilla al Santísimo Sacramento y despues la reserva.

SECCIÓN OFICIAL

Subasta de Marina

Procedente del naufragio de la balandra «San José», se sacarán á pública subasta palos, vergas, velas á otros efectos en esta Capital de Distrito en el almacén situado enfrente del embarcadero próximo al puente del Ferre carril el día primero de Febrero próximo á las nueve y media de la mañana.

Imprenta Sucesores Bernis.—Tortosa.

PRODIGIOSAS PÍLDORAS

VITALES O LARGA VIDA DE REVERTER

DISTINGUIDO CON MEDALLA Y DIPLOMA DE 1.ª CLASE.

Estas píldoras, puramente vegetales, purgan suavemente y corrigen la mala digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas perdidas. El que frecuentemente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de reparar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan indigestiones y de todas las miserias que provienen de este principio vicioso, como la Acidez, Náuseas, Flatulencia, Desvanecimientos. Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarréglos del hígado y otros desórdenes; hacen en fin, que la persona esté alegre, preservándole de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejando así la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes píldoras, pues la mayor parte de las enfermedades proceden de la mala digestión. Los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza, los intestinos se resecan y todas las funciones y facultades parecen declinar, observándose una debilidad general, en que el paciente siente dolores en el pecho, costado y otras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mal gusto en la boca y poco apetito, gran peso en el estómago y desfallecimiento, ojos hundidos, pies y manos fríos, sobreviniendo más tarde tos, sin sueño, dolor de cabeza, etc., etc., dando lugar a un grande peligro, cuyas consecuencias pueden llegar a ser funestas si no se combate el mal con prontitud acudiendo a las

MILAGROSAS PÍLDORAS VITALES DE REVERTER

Estas píldoras se venden en cajas al precio de 1 peseta 50 céntimos cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Se remite por correo a quien las pida mediante su importe en sellos de franqueo. Depósito al p. r. mayor y menor Farmacia de Reverter en Chert y Droguería de Carpa Tortosa.

Jarabe de Glicerofosfato de Cal con Tolú

DE REVERTER.

ADMIRACIÓN EN SUS EFECTOS

Este jarabe es un reparador de los más enérgicos. Devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido. Es un reconstituyente poderosísimo, indicado de un modo especial en los catarros y dengue. Frasco, 2 pesetas 50 céntimos.

Depósito: en los mismos puntos.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA DE ARTURO VOLTES Y RIBOT ANGEL. 7. - TORTOSA

Completo surtido de Devocionarios y Semanas Santas.

Misales, Breviarios, Diurnos.

Suscripción a todas las revistas católicas,

Estampas de todas clases y precios.

Establecimiento de Objetos Religiosos, Mercería y Paquetería

DE

MANUEL MONFORT

Plaza de la Fuente, n.º 2 y Plaza de la Constitución, n.º 19

En esta casa encontrarán cuantos se dignen visitarla, un Rico y variado surtido en Rosarios, Crucifijos, Medallas, Pilas para agua bendita, Estatuas e imágenes de Santos, estampas, Escudos del Sagrado Corazón de Jesús grandes para las fachadas de los edificios y pequeños para las puertas de las habitaciones.

Objetos de Iglesia de legitimo metal blanco (Plata Meneses) y de bronce oro a precio de fábrica teniéndolo a disposición de los compradores los catálogos y notas de precio vigentes de la fábrica para su comprobación. Magníficos moleros en Calices, Copones, Custodias, Lámparas, Candeleros, Cruzes, Incensarios, Viacrucios, Palmatorios, Bandejas, Sacras, Capas, Crismeras, Hisopos etc., etc.

Imágenes Cartón Madera de la casa más importante de España con privilegio de ser bendecidos e indulgenciados, los hay en las clases 3.ª, 2.ª, 1.ª y extra en todos tamaños, siendo ya conocidos sus preciosos moleros por la mayor parte de las Parroquias de esta Diócesis y siendo mucho más baratos y de mayor conservación que los de madera. Se facilitan cuantos datos se deseen.

Los señores sacerdotes, a más de los artículos mencionados, encontrarán un buen surtido de Fiaiores, Cintas para amitos, registros para misales, Cintas, Cruces y Medallas propios para Cofradías, Archicofradía Teresiana, Asociación de Esclavas, Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Cofradía del Smo. Sacramento; y galones, pautilas y flecos plata y oro, pautilas propias para altares, Albas y Roquetes.

Constante y gran surtido en Paraguas, Sombrillas, Bastones, Abanicos, Sacos de noche, Bolsas de viaje y para colegio, Maletas, Mulos, Petacas, Cigarreras, Pipas, Boquillas, Foforeras, Carteras, Parquetos, Monederos, Navajas, Tijeras, Lentes y anteojos legitimo cristal de Roca, Medias, Calcetines, Guantes, Pautilas, Bordados, Gemelos, Botonaduras, Indispensables camisa, Corbatas, Cuellos, Paños, Hules, Pinares, Pendientes, Imperdibles, Brazaletes, Peinetas, lenireros marfil y demás clases, Batidores, Cepillos, Corsés, Agujas, Alfileres, Cajas para reloj y para tijeras, Cintas seda, hilo y algodón, Bagias, Cajas para rapé, Brochas para la barba, Cinturonés, Tirantes, Collares, Cestería, Pericopelos, Pasamanerías, Treacillas, Redecillas, Marcos para retratos, Almonadones para encages, Rodillos e hilos para id. Telares para bordar etc., etc.

En Perfumería. Jabones finos y ordinarios, Polvos de arroz y de jabón, Esencias Vinagrillo, Aguas de Colonia, Eau-de-toilette, Vasolina rasa, Agua de Florida, Bolas de cisnes, Poiveras, Cepillos para limpiar, boca, uñas, etc., etc.

En objetos para regalos, gran variedad en joyeros, figuras porcelana, jarras, Vioteteros, Candelabros, Licoreros, Espajos, etc.; y una extensa colección en objetos de fantasía.

Servicio de mesa. Cubiertos, cuchillos, cucharones, cazes, cucharas café, juegos trinchantes, salvamanteles, etc., etc.

Algodones, Hilos, Lanas y Sedas de todas clases, con todos los demás artículos de Mercería y Paquetería, todo a precios sumamente baratos y liquidándose algunos artículos con gran rebaja de precios.

Jugueteros. A más de la variedad que hay en existencia, dentro muy breves días se recibirá un gran surtido para los próximos Reyes, por lo que se aconseja a los papás visiten este establecimiento antes de hacer sus provisiones. Todo a precios sumamente baratos.

El Sagrado Corazón de Jesús



ORNAMENTOS y todo lo perteneciente al culto divino

Antonio Delsors y Zaragoza Calle de la Ciudad, núm. 3, TORTOSA

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer, el inmenso y variado surtido que acaba de recibir para la temporada de invierno, en merinos de todas clases, garantizando el negro y calidad, como tambien una rica colección en armures, estambres, vicuña, etc. etc. para balandrines y sobretodos, en la seguridad de satisfacer todos los gustos.

Sombreros, bonetes, casquetes y solideos de todas formas y clases.

Espolines, rasos, tissús, brocateles, damascos, tapices, terciopelos, etc., etc., para paños de hombros, cañillas, capas, damáticas, banderas, estandartes, y todo cuanto convenga.

Variada colección en relicarios, cálices, custodias, incensarios, candeleros, lámparas, atriles y todo lo referente a dicho ramo.

Galones y flecos de oro, plata, seda; almores, ángulos, flecos, cordones para estandartes, etc., etc.

Difficil es enumerar uno por uno los artículos de esta casa; basta decir que en ella encontrarán todo cuanto se necesita para el culto divino, como también para el uso particular de las S. N. S. S. SACERDOTES, en la seguridad del buen surtido en todos los objetos y gran economía en los precios.

La única casa bien montada en el Obispado, que cuenta con 30 años de existencia.